

## 暗藏“超级病菌” 伦敦地铁这么脏

把日均载客300万人次的伦敦地铁放到显微镜下检测,结果会如何?英国一个微生物学研究团队发现,伦敦地铁一些线路的车厢里藏有多至22种细菌,包括9种“超级病菌”,可谓这座大都市“最脏”的公共交通工具。

伦敦都市大学微生物系专家保罗·梅特韦莱带领这个研究团队对伦敦地铁、公交车和出租车的扶手、座位、门窗和内壁等位置采集细菌样本,在伦敦地铁“维多利亚”线车厢里检测出细菌22种,包括致命的“超级病菌”肺炎克雷伯氏菌,最干净的“大都会”线车

厢里也发现了11种细菌。

梅特韦莱在研究报告中说,检测结果还发现了源自老鼠、粪便和下水道的细菌,种类之多出乎意料。其中9种是世界卫生组织今年早些时候发过警告、难以被抗生素杀死的“超级病菌”。这些细菌可能污染水源,也可能感染接触者的皮肤、肺部、尿路或血液。

梅特韦莱18日在接受采访时说,全球其他国家的地铁系统也面临同样问题。“对其他一些大城市而言,我认为情况会相似。”不过,这些细菌对身体健康的人威胁较小。⑥4

据新华社



## 咸阳一高校学生小楷写家书

5月21日,在陕西咸阳师范学院右任书法学院内,数十名大学生手执毛笔用小楷书写家书。自2016年以来,该院256

名学生每逢母亲节、父亲节便用小楷书写家书一封,如今学院要求学生每月写一封。该院开展此项活动,旨在开展孝文化感恩

教育,还原古代文人部分日常生活形式,为学生营造一个高雅的学习氛围。⑥4

据中新社

## 巴斯奎特画作 拍出1.11亿美元

美国当代艺术家让·米歇尔·巴斯奎特的一幅罕见画作18日晚在美国纽约以1.11亿美元(约合7.58亿元人民币)的价格成交,创下多项纪录。

这幅未命名的画作由巴斯奎特在1982年创作,用油画棒、喷漆等材料绘制出骷髅状人脸,1984年的售价仅1.9万美元。18日晚的拍卖成交价不仅打破了巴斯奎特作品的最高成交纪录,也创下了美国艺术家拍卖出售作品的最高纪录,还是首幅进军“一亿美元俱乐部”的1980年以后

创作作品。

苏富比拍卖行当代艺术主管格雷瓜尔·比约在拍卖结束后说:“今晚,让·米歇尔·巴斯奎特进入了作品售价超过1亿美元的艺术殿堂,其中包括毕加索、贾科梅蒂、培根和安迪·沃霍尔等人。”

巴斯奎特1960年出生于美国纽约布鲁克林,以涂鸦艺术家的身份被大众所知,最初每幅作品仅售50美元。他在1987年逝世,其作品对当代艺术影响深远。⑥4

据新华社

## 以毒攻毒?

## 英国尝试用寨卡病毒 消灭脑癌细胞

英国剑桥大学准备拿寨卡病毒在恶性胶质瘤上做实验,寻找新的治疗方法。恶性胶质瘤是脑部肿瘤最为常见、凶险程度最高的一类,英国每年2200人患病,患者5年内存活率仅有5%。

寨卡病毒能够透过血脑屏障,攻击处于发育阶段的大脑中的干细胞,使婴儿严重致残。血脑屏障类似一层过滤膜,能够阻挡除至关重要的营养物质外的其他所有物质。

对于大脑完全成型的成人,寨卡病毒往往只会导致轻微感冒症状。

就恶性胶质瘤而言,癌细胞类似发育阶段大脑中的细胞。这意味着寨卡病毒或许也会向它们发起攻击。研究人员将在老鼠身上评估寨卡病毒攻击脑癌细胞的“威力”。

剑桥大学癌症研究专家哈里·布尔斯特罗德博士说,“如果能够弄明白寨卡穿透血脑屏障并选择性地攻击脑部干细胞的能力,我们也许掌握了未来治疗(脑癌)的关键。”“我们希望实验呈现的是,寨卡病毒能够让脑瘤发展放缓”。⑥4

据新华社

## 讲述人类生存必要条件

## 霍金称地球空间即将用尽

据俄罗斯卫星网报道,英国物理理论学家斯蒂芬·霍金近日讲述了使人类生存下去的必要条件。

报道称,霍金在伦敦的演讲中预测,如果人类将其他星球作为自己的殖民地,人类将面临悲惨的结局。

他表示,“我们的地球空间

即将用尽,必须战胜那些在宇宙其他地方影响我们人类的技术局限问题。”

斯蒂芬·霍金此前曾表示,太空旅行公司——维珍银河公司计划飞往宇宙。

霍金说:“飞往太空会让我很幸福。我曾经认为,谁都不会愿意带上我,但(维珍银河公司

总裁)理查德·布兰森向我推荐了一个位置,于是我立即同意。”

英国维珍银河公司希望实现人类首次民间太空旅行。该公司的“太空船2号”每次可将6名乘客送入地球上空100公里以上的亚轨道,全程历时约3小时。⑥4

据中新社

## 印度民众桥上围观自杀 突然桥塌了



当地时间5月18日,印度果阿邦祖阿里河一步行桥发生坍塌。当时桥上有50多人,都是来围观一名准备自杀的妇女。没想到,桥突然塌了,导致桥上的围观群众全部落水。事故原因疑为桥梁年久失修,因无法承受重量而坍塌。当地官方称,已有两名遇难者,有20人上岸后获救,14人送医。警方认为,围观确切人数未知,可能还有人被救出。⑥4

据中新社

## 动物表演引持续抗议

## 美国百年玲玲马戏团即将谢幕

当地时间5月21日,美国著名的玲玲马戏团将在纽约长岛举行谢幕演出。美国玲玲马戏团与加拿大太阳马戏团、美国大苹果马戏团并称为世界三大马戏团,至今已经运营了146年。现在,这个号称“地球上最会表演”的马戏团体即将永久关闭,成为历史。

玲玲马戏团的母公司菲尔德娱乐公司表示,导致马戏团关闭的一个重要原因是,动物权利保护组织多年以来的持续抗议。去年5月,在了结旷日持久的动物保护法律纠纷后,公司决定放弃最具特色的大象表演。失去了这个最大的卖点,玲玲马戏团上座率急剧下滑,比预期还要严重,而

一些马戏表演的创新尝试,也并没有挽留住日益减少的观众。

此外,玲玲还必须与不断上涨的费用斗争。尤其是运输费用,马戏团依然靠火车出行,过去的五年中铁路运输费用上涨了40%至60%。这让他们最终做出关门的决定。⑥4

据央视